
                                                    

                                                        ATA   DA 061a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                        CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                         PAULISTA                    -     13a.  LEGISLATURA 

Aos doze  dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove,  nesta cidade, sede do 

Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. Adherbal 

da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas e catorze minutos, constata-se a 

presença dos Senhores Vereadores ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO 

FIAZ CARVALHO, CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, DANIEL MANTOVANI 

LIMA,  DENIS ROBERTO BRAGHETTI, DULCE DO PRADO AMATO, EVANDRO 

GIORA, JURANDI RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO BIZETTO,  JOSÉ RIBERTO 

DA SILVA, MARCELO DE ARAUJO e PAULO PEREIRA DOS SANTOS, conforme 

chamada efetuada pela primeira Secretária, respondida e assinaturas lançadas na Folha 

de Presença respectiva, e a ausência do Vereador Valdir Antonio Arenghi.Com o núme-

ro legal de Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da sexagésima 

primeira Sessão Ordinária da décima terceira Legislatura, sob a presidência do titular, 

Vereador Antonio Fiaz Carvalho, secretariado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima, 1º Secretária. Toma assento à Mesa o Vereador José Riberto da Silva, Vice-

Presidente. O senhor Presidente convida a Vereadora Cristiane Friolim Damasceno pa-

ra ocupar o lugar vago à Mesa, assumindo os encargos de Secretário nesta Sessão. Em 

seguida, o senhor Presidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da 

Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada:  Hebreus, capítulo 12, versículo primeiro, 

por intermédio da Vereadora Cristiane Friolim Damasceno. A seguir, o senhor Presi-

dente determina a leitura do pedido de licença médica do Vereador Valdir Antonio 

Arengui, efetuada pela primeira Secretaria, pelo prazo de um dia, já deferido. Finaliza a 

leitura, o senhor Presidente esclarece que o afastamento do Vereador Valdir Antonio 

Arenghi não é igual ou superior a quinze dias e, portanto, não há convocação do Suplen-

te, conforme § 4º do artigo 83 do Regimento Interno. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

coloca em discussão a Ata da sexagésima  Sessão Ordinária de vinte e nove de outubro 

de 2019, sem ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprovada por unani-

midade de votos. Em seguida, o Senhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Bo-

letim Informativo nº 40, do período de trinta de outubro a doze de novembro do ano de 

dois mil e dezenove, relatando as correspondências recebidas nesta Casa Legislativa. A 

seguir, o Senhor Presidente determina à primeira Secretária que proceda a chamada 

dos senhores Vereadores que apresentaram Indicações para  que efetuem a leitura do 

fecho de cada uma delas, com exceção feita ao Vereador Valdir Antonio Arengue que 

está ausente,  como segue: Vereador Marcelo de Araujo, Indicação nº 9.212, sugerindo 

dotar de iluminação pública toda a extensão da Estrada do Ivoturucaia; Vereador Paulo 

Pereira dos Santos, Indicações números 9.214, propondo a implantação de linha  circu-

lar de ônibus para servir diretamente o  Bairro Núcleo Industrial; 9.215, indicando im-

plantar um CEAM – Centro de Arte e Movimento e um parque público infantil no Bair-

ro Núcleo Industrial  e 9.216, sugerindo a designação,  por meio de escala de plantão, de 

um guarda municipal para atuar de forma preventiva e permanente na segurança dos 

servidores, pacientes e familiares dentro das dependências do CAPS/Saúde Mental, bem 

como na do patrimônio público e privado. Em seguida, o Senhor Presidente proclama 

seu despacho favorável às Indicações lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. 

Prosseguindo, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, para conhe-

cimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que seguem: Moção nº 

1.999 do Vereador Marcelo de Araujo, aplaude a Igreja do Evangelho Quadrangular de 

Campo Limpo Paulista, na pessoa do Reverendo Hermenegildo Cândido de Oliveira 

Martins e aos demais Pastores titulares, por ter completado seu 43º aniversário, sendo 



motivo de orgulho para toda a população campo-limpense; b) Moção nº 2.000 da Verea-

dora Cristiane Friolim Damasceno, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

por providências no sentido de realizar uma “revisão” salarial entre os monitores de 

creche de 30 e 40 horas, a fim de que o valor/hora seja correspondente entre ambos, ob-

servada a irredutibilidade dos vencimentos; c) Moção nº 2.001 do Vereador Marcelo de 

Araujo, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal  a conveniência e a necessi-

dade de determinar providências no sentido de que sejam realizados serviços de manu-

tenção no leito carroçável da Rua Harmonia, no Distrito de Botujuru,  através do siste-

ma de  concretagem; d) Moção nº 2.002 do Vereador Marcelo de Araujo, apela ao Exce-

lentíssimo Senhor Prefeito Municipal a conveniência e a necessidade de determinar pro-

vidências junto ao Departamento de Trânsito no sentido de fazer realizar intensa fiscali-

zação, notadamente nos horários de entrada e saída das escolas, visando coibir o desres-

peito verificado nos pontos destinados ao embarque e desembarque dos alunos nas esco-

las públicas do município; e) Moção nº 2.003 do Vereador Denis Roberto Braghetti, ape-

la ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal por providências no sentido de que seja 

implantado em nosso município, junto com o Sebrae e órgãos incentivadores do Estado 

de São Paulo, o Programa Empreenda Rápido Campo Limpo Paulista, o qual auxiliará 

em todos os seguimentos os novos empreendedores bem como os já existentes em nosso 

município; f) Moção nº 2.004 do Vereador José Riberto da Silva, aplaude  o Professor 

universitário e Engenheiro Mecânico Helton José Pereira pelo reconhecimento e pela 

sua participação como responsável técnico no projeto dos dispositivos para transporte 

de armamento instalados nas motocicletas de 800 cc. da Polícia Militar do Estado; e g) 

Projeto de Lei Complementar nº 681 do Executivo, altera os Anexos  I e V  do Art. 194 

da Lei Complementar nº 535, de 17 de maio de 2.019, no que se refere à DEZ – Zona de 

Desenvolvimento Econômico.Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Li-

ma requer a dispensa da leitura do inteiro teor dessas proposituras protocoladas, uma 

vez que foram distribuídas cópias, estando os senhores Vereadores cientes do seu conte-

údo, lendo-se somente a respectiva Mensagem do Projeto e as Ementas das Moções. 

Prosseguindo, o senhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresen-

tado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem debates. Submetido em vota-

ção, é aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicita ao Assessor 

Legislativo a leitura da Mensagem do Projeto de Lei Complementar nº 681 e das Emen-

tas das Moções números 1.999 a 2.004.  Finalizada a leitura, o senhor Presidente esclare-

ce que o Projeto de Lei Complementar nº 681 deverá ser submetido à audiência pública 

agendada para o dia 28 de novembro, às 18 horas, após o que, seguirá para as Comissões 

Permanentes da Casa para elaboração de parecer, iniciando-se pela Comissão de Justiça 

e Redação. Declara que as  Moções números 1.999 a 2.004  ficam transferidas para a 

Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas, por urgência determinada 

pelo número regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a 

Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da 

palavra a se inscreverem junto à Vereadora Cristiane Friolim Damasceno. Com a pala-

vra o Vereador José Riberto da Silva cumprimenta e agradece a presença de todos no 

auditório. Aborda sua Moção de Aplauso ao seu amigo campo-limpense, professor uni-

versitário e engenheiro mecânico, senhor Helton José Pereira, pelos motivos que cita, 

procedendo a leitura do seu inteiro teor, após o que, solicita salva de palmas ao homena-

geado. Com a palavra o Vereador Marcelo de Araujo saúda e cumprimenta os presen-

tes. Em seguida, manifesta seu agradecimento ao Deputado Federal Pastor Jeferson 

Campos da igreja Evangelho Quadrangular, da qual o Vereador faz parte, pela Emenda 

Parlamentar de cento e cinquenta mil reais destinada e já recebida pelo Município de   

Campo Limpo Paulista, augurando sua utilização para solucionar situações emergenci-

ais existentes na cidade, adiantando-se em anunciar que parte da verba será destinada 

para trecho do Jardim Marchetti que apresenta problemas com escoamento das águas 



pluviais, ajudando a conservar a encosta do local. Enaltece a conquista daquele Deputa-

do Federal. Com a palavra a Vereadora Cristiane Friolim Damasceno aborda a violên-

cia contra a mulher, cuja agredida e aqueles que estão ao seu redor nada fazem ou não 

sabem o que fazer, citando um acontecimento como exemplo. Ao contrário dessa falta de 

reação, comenta um caso recente que presenciou, envolvendo uma mulher com filho no 

colo que estava sendo agredida pelo marido nas proximidades do Paço Municipal, houve 

a intervenção dos  Guardas Municipais Rocha e Genesini e da servidora Juliana do 

Creas no caso, que socorrem  a vítima. Estende-se sobre o assunto, enaltecendo o traba-

lho e a postura   desses servidores municipais  diante do ocorrido. Elogia a coragem da-

quela mulher em denunciar na Delegacia local o fato e a dos Guardas Municipais em 

socorrê-la. Fala de sua intenção de implantar no Município um Centro para acolher es-

sas mulheres agredidas. Finaliza dizendo a seguinte frase: “Sejamos mulheres que levan-

tam outras mulheres, sejamos homens que transformam outros homens”. Com a pala-

vra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima agradece a presença de todos e sobre o 

relato da Vereadora Cristiane Friolim Damasceno, acrescenta que foi mais uma boa 

ação praticada pelos Guardas Municipais. Enaltece o serviço desenvolvido em nossa ci-

dade pelos Guardas Municipais, verdadeiros guerreiros de farda, merecendo todo nosso 

reconhecimento. Diz que acompanha de há muito o excelente trabalho da Corporação, 

frisando que os Guardas Municipais se doam, não obstante todas as dificuldades, para 

defender a população. Sugere que na próxima Sessão seja apresentada por todos os Ve-

readores uma Moção de Aplauso à Guarda Municipal para que fique registrada nos 

prontuários daqueles servidores públicos. Aborda a campanha Novembro Azul de com-

bate e prevenção do câncer de próstata,  convidando todos os homens acima de quarenta 

e cinco anos a fazer o exame. Sem mais Vereadores inscritos para o uso da palavra, o 

Senhor Presidente prossegue com os trabalhos sem intervalo, determinando nova cha-

mada respondida   pelos mesmos Vereadores ao início nominados, reabre-se a Sessão 

com quórum legal para deliberação, já em fase de Ordem do Dia. O senhor Presidente 

determina para a primeira Secretária a leitura da seguinte Ordem do Dia  da Sessão de 

que se trata e composta pelos seguintes: a) PROJETO DE LEI Nº 2.854, do Executivo, 

altera Lei nº 1.717, que estabelece critérios e procedimentos para cadastro, operação e 

fiscalização dos serviços de transporte coletivo de escolares do Município, para segunda 

discussão e votação; b) PROJETO DE LEI Nº 2.855, da Vereadora Ana Paula Casamas-

sa de Lima, sobre permissão de doula durante o período de pré-parto, parto e pós-parto 

nas maternidades e estabelecimentos de saúde, para primeira discussão e votação; e c)  

PROJETO DE LEI Nº 2.856, do Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito adicio-

nal especial e outras providências, para primeira discussão e votação. Após a leitura, o  

senhor Presidente anuncia que o primeiro item da Ordem do Dia, o Projeto de Lei nº 

2.854 foi retirado pelo Executivo para melhores estudos, conforme ofício PMC 

00107/2019, determinando seu arquivo. Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casa-

massa de Lima requer a imposição do regime de urgência ao Projeto de Lei nº 2.856 já 

constante na Ordem do Dia para que fosse apreciado em discussão e votação  únicas e a 

votação em bloco das Moções números 1.999 a 2004,  requerimento este aprovado por 

unanimidade e sem debates na respectiva fase de discussão.  Prosseguindo, o senhor Pre-

sidente anuncia a apreciação do Projeto de Lei nº 2.855 em primeiro turno. Solicita a 

leitura do respectivo parecer escrito da Assessoria Jurídica. Finalizada a leitura, o  se-

nhor Presidente passa a colher os pareceres das Comissões de Justiça e Redação, de Fi-

nanças, Contas e Orçamento e de Saúde e Assistência Social, cada qual por sua vez opi-

nando pela aprovação da matéria. O senhor Presidente prossegue com a  primeira dis-

cussão do Projeto de Lei  nº 2.855, manifestando-se a Vereadora Ana Paula Casamassa 

de Lima .Prosseguindo com a primeira votação, é o Projeto de Lei nº 2.855 aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, passa-se para a apreciação do Projeto de Lei   nº 2.856, em 

urgência. O senhor Presidente solicita a leitura do respectivo parecer escrito da Assesso-



ria Jurídica. Finalizada a leitura, o  senhor Presidente passa a colher os pareceres das 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças, Contas e Orçamento, que opinam pela 

aprovação da matéria. O senhor Presidente  coloca em  discussão única o Projeto de Lei    

nº 2.856, não ocorrendo manifestações dos senhores Vereadores. A seguir, submete o 

Projeto de Lei  nº 2.856 em  votação única,  dela resulta aprovado por unanimidade.   A 

seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções  números 1.999 a 

2.004  e solicita o respectivo parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, que é 

favorável. Em discussão, manifestam-se, sucessivamente, os Vereadores Cristiane Frio-

lim Damasceno, Marcelo de Araujo, Leandro Bizetto, Evandro Giora e Denis Roberto 

Braghetti.   Em votação, o bloco das Moções números 1.999 a 2.004 é aprovado por una-

nimidade. A seguir, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos 

Vereadores interessados em se manifestar deverão inscrever-se junto à Vereadora Cris-

tiane Friolim Damasceno. Com a palavra a Vereadora Cristiane Friolim Damasceno 

acusa o recebimento da carta encaminhada pelo Sindicato dos Servidores Públicos pe-

dindo explicações a respeito do alegado pela Vereadora na tribuna durante a Sessão Or-

dinária passada sobre as monitoras de creche que trabalham quarenta horas semanais, 

já que essas servidoras nunca procuraram o Sindicato para apontar qualquer inconve-

niente e nem propor qualquer pauta de reivindicação ou pedido de melhorias no traba-

lho. Acrescenta que não deve satisfação ao Sindicato e sim ao povo, que não existe qual-

quer retratação em relação ao que disse  e que aquela Associação deveria respeitar o 

trabalho do Vereador e fazer o seu papel de maneira a atender o servidor público em 

qualquer circunstância, mesmo que já tenha também solicitado ajuda dos Edis. Aconse-

lha aos servidores a se sindicalizar, se mobilizar e cobrar ações do Sindicato. Que sem-

pre defendeu e sempre defenderá os servidores. Comenta que foi procurada por profes-

sores que cita, agradecendo a atitude, já que essas servidoras estavam preocupadas com 

a notícia do fechamento de salas de aulas na Escola Mário Covas e suas consequências. 

Estende-se sobre o assunto e diz que levou ao conhecimento do Prefeito essas demandas 

e  que ontem recebeu uma comunicação escrita do Executivo e do Secretário Municipal 

de Educação reconsiderando a medida e informando que não haverá mais o fechamento 

das salas de aula. Parabeniza os professores que, junto com a Vereadora, tiveram a co-

ragem de reivindicar a medida ao  Prefeito e conseguiram reverter a situação, fato que 

considera uma vitória dos professores. Segue, agradecendo o Deputado Baleira Rossi, 

para o qual solicitou Emenda Parlamentar para Campo Limpo Paulista, e  hoje a APAE  

recebeu um carro, fruto da sua Emenda. A seguir,  o Vereador Paulo Pereira dos San-

tos, inscrito para falar,  cede todo o seu tempo à Vereadora Cristiane Friolim Damasce-

no, que prossegue com sua manifestação e se dirige ao Vereador Paulo Pereira dos San-

tos para, em nome do Deputado Baleia Rossi, agradecer o seu trabalho no Município e o 

seu envolvimento com o Partido. A seguir, ocorre substituição na Presidência, assumin-

do o Vice-Presidente  Vereador José Riberto da Silva, para manifestar-se na tribuna o 

titular, Vereador Antonio Fiaz Carvalho. Com a palavra o Vereador Antonio Fiaz Car-

valho anuncia que a Câmara Municipal, graças a economia realizada, fez na data de 

ontem – 11 de novembro, repasse à Prefeitura Municipal no valor de R$.1.800.000,00 

(um milhão e oitocentos mil reais), de cujo montante serão destinados R$.1.600.000,00 

(um milhão e seiscentos mil reais) para o pagamento do décimo terceiro dos servidores 

da Prefeitura e o restante de R$.200.000,00 (duzentos mil) para a Secretaria de Esportes. 

Finalizada sua manifestação, o Vereador Antonio Fiaz Carvalho reassume a Presidên-

cia. Com a palavra o Vereador Marcelo de Araujo aborda sua Moção de Apelo sobre 

conservação da Rua Harmonia, no Distrito de Botujuru, através da concretagem, ro-

gando  para que, dos R$.150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) destinados à Prefeitura 

através de Emenda Parlamentar, uma parte seja empregada na manutenção por concre-

tagem dessa via pública e da Rua Cereja, no Marajoara, consideradas críticas pois seus 

moradores não conseguem chegar em casa, para posterior  



avaliação das Secretarias Municipais de Obras e de Serviços Urbanos. Sem mais Verea-

dores inscritos para falar e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente declara en-

cerrada a Sessão,  de cujos  trabalhos  vai lavrada a presente Ata,  que aprovada na  

Sessão Ordinária de 10 de dezembro  de  2019, vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-  
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